

李克强同荷兰首相吕特、联合国前秘书长潘基文共同出席全球适应中心中国办公室揭牌仪式

新华社北京6月28日电（记者郑明达）国务院总理李克强27日晚在人民大会堂同荷兰首相吕特、联合国前秘书长潘基文共同出席全球适应中心中国办公室揭牌仪式。

包括荷兰、中国等17国于2018年联合发起成立全球适应委员会，旨在推动国际社会提高适应气候变化力度和加强伙伴关系，帮助气候脆弱型国家提升适应能力，实现可持续发展目标。全球适应中心是全球适应委员会的执行机构。

李克强在致辞中表示，应对气候变化这一全球性挑战，既是国际社会的共识，也是中国经济转

型升级的需要。作为世界上最大的发展中国家，中国坚持以经济建设为中心，注重改善民生，实现现代化还要持续努力。我们根据自身国情实施积极应对气候变化的国家战略，愿继续履行应尽的国际责任和义务，并在南南合作框架下为其他发展中国家，特别是小岛国提高应对能力提供力所能及的帮助。

李克强指出，应对气候变化必须坚持多边主义，强调国际合作，减缓与适应并重。在致力于减缓的同时，发达国家应当为发展中国家适应气候变化提供资金、技术等方面的帮助，共同为落实《巴黎协定》、加快全球适应气候变化进程作出不懈

努力。

吕特表示，荷中两国在应对气候变化方面开展了良好合作。荷方愿同中方一道，加强同全球适应委员会的合作，促进各国经验、技术等交流，共同采取行动，为应对气候变化作出更大努力。

潘基文表示，气候变化没有国界，只有通过全球协作，共同采取行动，才能保护大家共有的未来世界。全球适应中心将继续同各国政府、社会、私营部门加强合作，推动形成有效应对气候变化的合力，促进全球实现可持续发展。

全球适应委员会主席由联合国前秘书长潘基文担任，生态环境部部长李干杰担任中方委员。

汪洋主持召开“注重家庭家教家风建设”网络议政远程协商会

新华社北京6月28日电 全国政协28日在京召开网络议政远程协商会，议题是“注重家庭家教家风建设”。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，家庭家教家风建设既是家事，也是国事，关系个人健康成长、社会和谐稳定和国家繁荣发展。要深入学习贯彻习近平总书记关于家庭家教家风的重要论述，进一步强化家庭的主体责任，同时发挥好党和政府的引导作用，加强统筹协调，营造注重家庭、注重家教、注重家风的良好外部环境，汇聚起家庭文明建设的强大合力，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

15名政协委员与家庭代表在全国政协机关和天津、上海、山东、陕西5个会场以及通过手机连线方式发了言，260多位委员通过移动履职平台发表意见。大家认为，随着城镇化快速推进和市场经济深入发展，我国传统家庭结构深刻调

整，婚姻家庭观念深刻变革，家庭功能弱化、家教工作 deficit、家风文化断层等问题日益突出。近年来，有关方面做了大量工作，取得了积极成效，但也存在职责定位不清、工作力量分散、法制建设滞后等问题，我国家庭家教家风建设依然任重道远。

委员们建议，家庭文明建设是一项复杂的系统工程，必须社会共治、久久为功。要加强顶层设计，将家庭家教家风建设纳入精神文明建设总体规划，健全领导协调机制，构建政府引导、部门联动、家庭尽责、社会参与的工作格局。要把家庭教育纳入现代教育制度体系，补齐家庭教育学科建设短板，推进家长学校建设，完善家庭教育指导服务体系，着力解决有些家庭只养不教、养育能力缺失等问题。中央纪家委教育、学校教育、社会教育相互衔接、良性互动新格局。要把社会主义核心价值观融入到家风建设中，弘扬尊老爱幼、男女平等、夫妻

和睦、勤俭持家、睦邻友群等家庭美德，培育新时代家风文化，以好家风带民风促社风。要创新基层治理，把家庭文明建设纳入基层社会治理的评价与考核内容，充分发挥社会组织的辅助作用，开展更加全面的婚姻家庭和育儿指导服务。要切实加强对城乡困境家庭、农村留守儿童、残疾儿童的关爱，让每个人都感受到家庭的温暖。要加强舆论引导，加大先进人物、典型事迹宣传力度，创新开展文明家庭、最美家庭等评选活动，讲好家庭故事，使家庭文明蔚然成风。

全国政协副主席张庆黎、陈晓光、夏宝龙、李斌出席会议。政协委员徐敬业、朱永新、袁雯、颜明、王学典、张建云、李晓峰、崔郁、李掖平、胡卫、王丽萍、林淑仪、高洁、李颖和家庭代表孔令绍作了发言。中央纪家委国家监委机关、中央文明办、教育部、民政部、司法部、农业农村部、共青团中央、全国妇联等负责同志现场作了互动交流。

胡春华强调

一鼓作气全面打赢脱贫攻坚战

新华社长沙6月28日电 中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华28日在湖南调研脱贫攻坚工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，不忘初心、牢记使命，拿出一鼓作气的决心，迎难而上、决战决胜，确保如期全面完成脱贫攻坚任务。

湖南怀化市、湘西州地处武陵山集中连片贫困地区，贫困程度深，攻坚任务重。胡春华先后来

到怀化市鹤城区和湘西州凤凰县、吉首市的贫困乡村，详细了解贫困群众生产生活状况，实地调研产业扶贫、易地扶贫搬迁、健康扶贫、危房改造、饮水安全等工作进展情况。

胡春华指出，脱贫攻坚战进入攻城拔寨的关键阶段，要切实保持良好的精神状态，尽锐出战、顽强作战，毫不放松地抓好各项帮扶举措落实。要下大力气解决“两不愁三保障”面临的突

出问题，完成好控辍保学、健康扶贫、危房改造和饮水安全工作，扎实推进易地扶贫搬迁后续帮扶。要强化产业扶贫，依托贫困地区农业农村资源大力发展乡村二三产业，紧扣市场需求培育壮大特色优势产业，促进贫困群众稳定脱贫。要着力提高脱贫质量和成效，切实保持政策和工作体系稳定，认真抓好问题整改，持续转变工作作风，加强对扶贫一线干部的关心关爱。

栗战书主持召开第三十四次委员长会议

听取有关议案和草案审议情况的汇报

新华社北京6月28日电 十三届全国人大常委会第三十四次委员长会议28日下午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持会议。

全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞分别向会议作了关于全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定草案审议结果的报告和关于疫苗管理法草案修改意见的汇报。

全国人大财政经济委员会副主

任委员、全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌向会议作了关于2018年中央决算草案和2018年中央决算报告审查情况的汇报。宪法法律委、财经委根据常委会会议的审议意见，分别提出了关于全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定草案建议表决稿、疫苗管理法草案建议表决稿和全国人大常委会关于批准2018年中央决算的决议草案。会议审议

了上述建议表决稿等。

全国人大常委会秘书长杨振武向会议作了关于个别代表的代表资格的报告和任免案等审议情况的汇报。

委员长会议决定，将上述草案建议表决稿等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

人大常委会第十一次会议举行联组会议

审议中小企业促进法执法检查报告并开展专题询问

栗战书参加审议和询问

新华社北京6月28日电 十三届全国人大常委会第十一次会议28日上午在北京人民大会堂举行联组会议，围绕审议中小企业促进法执法检查报告开展专题询问。栗战书委员长参加审议和询问。

全国人大常委会副委员长王东明主持会议。常委会委员和全国人大专门委员会委员徐如俊、李巍、吕薇、谢经荣、蔡玲、欧阳昌琼，全国人大代表俞学文、蔡仲光围绕如何解决民营企业、中小企业发展中的突出困难，采取哪些具体措施帮助和支持中小企业提升自主创新和专业化能力水平，如何解决“放管服”改革中部分盈利较好的行业市场准入门槛较高或者设置隐性门槛问题，有哪些切实有效的措施破解融资难、融资贵难题，如何确保完成政府工作报告提出的清理政府部门和大型国企拖欠民营企业、中小企业账款工作目标，怎样推动中小企业信用体系建设等提出询问。

国务委员王勇、工业和信息

部、国家发展改革委、财政部、中国人民银行、国务院国资委、市场监管总局、中国银保监会、中国证监会等有关部门负责人到会应询。

栗战书在讲话中指出，检查中小企业促进法实施情况是今年全国人大常委会监督工作的一项重要内容。执法检查报告问题找得准、原因分析得深、建议很有针对性，常委会组成人员在审议和询问时也提出不少好的意见建议。要把这次执法检查的成果运用好落实好，加强跟踪监督，推动有关方面认真实施法律，切实解决问题，加强改进工作，完善制度措施。

栗战书强调，实施好中小企业促进法，要充分发挥中小企业在创造和稳定就业方面的重要作用，把法律要求、就业优先政策与支持中小企业发展有机结合起来；要落实好法律关于创新支持的规定，把中小企业在创新方面的重要作用发挥出来，促进创新发展、高质量发展；要切实保护好中小企业合法权益，

让中小企业感受到法律的力度和“温度”，提高企业和企业家的安全感获得感；要抓紧健全完善相关配套法规、具体措施和工作机制，把法定职责落细落实，确保法律全面有效实施。

王勇表示，国务院及有关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央决策部署，坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”，大力推进中小企业促进法贯彻实施，加快体制机制创新，完善相关政策措施，着力在降低成本负担、缓解融资难融资贵、保护合法权益、营造公平竞争环境、扩大公共服务供给等方面下更大功夫，不断提高中小企业发展质量和效益，为我国经济社会持续健康发展作出新的更大贡献。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。

杨晓渡在部分中央和国家机关“不忘初心、牢记使命”主题教育工作座谈会上强调

以更高标准更严要求走在前作表率

新华社北京6月28日电 部分中央和国家机关“不忘初心、牢记使命”主题教育工作座谈会28日在京召开。中共中央政治局委员、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长杨晓渡主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议、中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神和关于深入推进主题教育的重要指示批示精神，把搞好主题教育作为增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的检验标尺，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，以更高标准、更严要求，走在前、作表率。

杨晓渡指出，中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置，是推动党中央治国理政、管党治党决策部署贯彻落实的领导机关，在整个主题教育中起着标杆和引领作用。必须切实增强政治责任感和历史使命感，以高度的政治

自觉、严肃的政治态度积极投身主题教育。要在强化理论武装上走在前作表率，聚焦主题主线，潜心精读深研，坚持知行合一。要在解决突出问题上走在前作表率，找准问题，深挖根源，立查立改。要在狠抓工作落实上走在前作表率，提高站位抓落实，立足职责抓落实，强化担当抓落实。要在扛起政治责任上走在前作表率，进一步强化领导责任，加强督促指导，改进工作作风。

壮丽70年 奋斗新时代·记者再走长征路

蒋家岭临危受命 四马桥断肠取义

——来自湖南道县的报道

经济日报·中国经济网记者 魏永刚 覃皓珺

蒋家岭是湖南道县仙子脚镇一个村庄。村后一座低缓的山丘，至今还留着红军战壕。记者沿着山路朝山头走去，战壕分布在半山腰，80多年过去，里面仍然可以蹲下一个人。

了解红34师历史的道县宣传部副部长周镜忠说，红军来过两次蒋家岭。第一次是1934年9月2日，担任长征先遣任务的红6军团在此地作战，从下午4点一直打到3日拂晓，才向广西进发。第二次是1934年11月26日。红5军团的军团长董振堂、参谋长刘伯承在这里召开红34师团以上主要干部会议。会议传达了中央革命军事委员会的战斗部署，其中红34师负责湘江战役的后卫。

蒋家岭村后曾有一座庙，如今庙已坍塌，只存几棵枝繁叶茂的香樟树。正是在这里，董振堂和刘伯承向红34师师长陈树湘传达了战斗部署，并特别交代：“万一战线被敌人截断，就返回湖南发展游击战争。”

接近回来的6天6夜，陈树湘率领红34师6000多名战士，在道县葫芦岩到广西灌阳水车一带节节阻

击敌人，掩护中央红军在12月1日渡过湘江。红34师成功完成后卫任务，但也深陷重围无法过江。他们且战且退，准备回到湖南。

1934年12月10日，陈树湘带领队伍来到渡口找船渡过犒子江。刚到江心，队伍就遇到当地民团攻击，陈树湘腹部受了伤。

当村党支部书记蒋正冲领着记者赶到犒子江边时，正好遇到涨水。踏着石阶走到渡口，遥望江心，他说，“这里80年前就是这样，风大浪急，浑浊河水滚滚北去。”

蒋正冲介绍，听老一辈人说，陈树湘带队伍到村里时只剩下200多名战士，在江边战斗中还牺牲了三四个。陈树湘伤势很严重，在村里休息了一夜，第二天才继续向东，走到道县四马桥镇。

周镜忠详细考证过陈树湘伤后的行军路线。12月12日，他们到道县四马桥镇富足湾村一个岩洞里躲藏。12日到17日，他们在这里短暂休整，17日又遭遇敌人搜山，重伤的陈树湘和2名警卫员冲出岩洞，打

完最后一颗子弹，不幸被俘。

之后的故事流传甚广。陈树湘被俘之后被送到一个药铺，周镜忠找到了药铺老板何正生在1975年的一段回忆记录，刻画了一个视死如归的陈树湘——

敌人听说他是红军师长，先是他用枪，被他拒绝。后来又送来鸡蛋炒菜，陈树湘回答：“我不吃你们的饭。”敌人问：“你们有多少红军？”陈树湘答：“湖南都是。”敌人问：“你在江西打过多少仗？杀过我们的人吗？”陈树湘答：“我参加红军打过数百次仗，受了十几次伤，为百姓消灭了不少害人虫。”

1934年12月18日上午，陈树湘在被送往道县路上，断肠取义，壮烈牺牲。

在蒋家岭临危受命，在四马桥断肠取义。周镜忠说，英雄故事始终被人铭记，英雄魂魄始终活在人们心中。如今，陈树湘的坟墓就在道县城边的陈树湘烈士陵园的一个山丘上。每天都有许多人来凭吊，参观，红色基因在不断传承。

在更高水平开放中拥抱世界

本报评论员

世界经济再次来到十字路口，人类社会向何处去？二十国集团机制将发挥怎样的作用？中国将如何推动更高水平对外开放？……二十国集团搭建的平台上，跳动着又一个时代之问。

面对这个时代之问，习近平主席在二十国集团领导人第十四次峰会上发表重要讲话，以“携手共进”破题，提出一系列创新又务实的倡议主张，在关键时刻为世界经济和全球治理把准航向；以“开放”立意，宣布中国将采取5项重大举措进一步扩大对外开放，在关键时刻为风险和不确定性显著上升的世界经济注入宝贵信心。

“凡人谋利，智者谋势。”放眼当下，经济全球化是不可阻挡的时代潮流，人类的命运从来没有像今天这样紧密相联，各国的利益从来没有像今天这样深度融合。但同时，保护主义、单边主义持续蔓延，贸易和投资争端加剧，全球产业格局和金融稳定受到冲击，治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字等挑战日益严峻。这就是我们所

处的“十字路口”。站在“十字路口”，只有客观地评判今天的世界，坚定地遵循规律、顺应大势，才能把准继续前进的方向，合力打造高质量世界经济，携手走向全人类的光明未来。

二十国集团是国际经济合作主要论坛，2008年，在国际金融危机最紧要关头，二十国集团秉持同舟共进的伙伴精神，用合作战胜分歧，用对话取代对抗，把当时滑向悬崖的世界经济拉回复苏轨道。今天，在经济全球化遭遇逆风的严峻时刻，世界主要经济体领导人应继续本着负责任、建设性的态度，与中国一道，坚持改革创新、挖掘增长动力，坚持与时俱进、完善全球治理，坚持迎难而上、破解发展瓶颈，坚持伙伴精神、妥善处理分歧，为市场注入信心，给人民带来希望。

正如习近平主席一直强调的，“我们既要有关分析问题的智慧，更要有采取行动的勇气”。作为二十国集团的重要成员，作为世界第二大经济体，中国对外开放的脚步从未停息、拥抱世界的决心历久弥

坚，中国始终以清醒头脑和战略定力，维护国际合作和平发展大局，保护世界经济开放增长势头。“继续做全球自由贸易的旗手，维护多边贸易体制，构建互利共赢的全球价值链，培育全球大市场”“坚决避免以邻为壑，做开放型世界经济的倡导者和推动者”“坚持走开放发展、互利共赢之路，共同做大世界经济的蛋糕”……这是中国向世界作出的响亮承诺。习近平主席此次宣布进一步开放市场、主动扩大进口、持续改善营商环境、全面实施平等对待、大力推动经贸谈判，是中国面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考量，是兑现开放承诺的又一次坚定行动。

展望未来，中国有信心走好自己的路、办好自己的事，为创造世界经济更加美好的明天不懈努力。面对前路上的困难与挑战，中国真诚希望同世界各国同舟共济、共克时艰，为推动经济全球化向更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展提供动力与保障，共同创造世界经济更加美好的明天。